


IIGG TRABAJADORES EN RELACIÓN DE DEPENDENCIA

CONTEXTO MACROECONOMICO

www.mrconsultores.com.ar

Aumento del tipo de 
cambio

Aceleración de la inflación

Elecciones



1/1/23 a 30/09/23

Se mantiene 
el esquema 
de tramos

1/10/23 a 
31/12/2023

Nuevo piso de 
tributación en 
base al SMVM

2024

IMPUESTO 
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AÑO 2023: Período de transición
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SEGMENTACION MENSUAL PERIODO 2023
Deducción especial incrementada del art. 30 inc. c)
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mayo – julio

No pagan IIGG: sueldos 
brutos inferiores a $506.230

TABLA: sueldos brutos de 
$506.231 a $583.851

enero-abril

No pagan IIGG: sueldos 
brutos inferiores a $404.062

TABLA: sueldos brutos de 
$404.063 a $466.017  
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SEGMENTACION MENSUAL - CONSIDERACIONES
1. SUELDO BRUTO: la suma de todos los importes que se perciban mensualmente, en dinero o en especie,

cualquiera sea su denominación, tengan o no carácter remuneratorio sin importar el tratamiento frente al
IIGG (gravados, exentos o no gravados). El único que debe excluirse es el SAC.

2. CALCULO DEL BENEFICIO:

 Remuneración y/o haber bruto del mes que se liquida o el promedio de las remuneraciones y/o haberes
brutos mensuales a ese mes, el que fuere menor

 La deducción especial podrá tener dos efectos:

 1° TRAMO DEL BENEFICIO (primera parte del penúltimo párrafo del inciso c) art. 30 LIG):
deducción especial tal que la renta sujeta a impuesto es CERO.

 2° TRAMO DEL BENEFICIO (segunda parte del penúltimo párrafo del inciso c) art. 30 LIG):
deducción especial de acuerdo al tramo establecido por la RG (AFIP) vigente del periodo.

3. APLICACIÓN EN BASE MENSUAL: La deducción especial incrementada deberá ser trasladada a los meses
subsiguientes -aun cuando la remuneración bruta del mes o el promedio de dichas remuneraciones y/o
haberes brutos, exceda los tramos de la primera y segunda parte del penúltimo párrafo del inciso c) del
artículo 30 de la ley del gravamen-, sin que deba ser recalculada los efectos de la determinación anual.
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1° SUELDO ANUAL COMPLEMENTARIO



ENERO-ABRIL

Ajuste anual de Ripte 
sobre 2022

JUNIO

Decreto 316/2023 

MAYO

Decreto 267/2023 
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$404.062 $506.230 $880.000

EXENCION 1° SAC 2023
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1. SUELDO BRUTO: Se exime del pago del Impuesto a las Ganancias para el período fiscal 2023, al SAC de los
trabajadores cuya remuneración y/o haber bruto no supere los $880.000 mensuales (Decreto 316/2023 BO
16/06/2023), reglamentando el inciso z) del art. 26 de la LIG.

2. OTRAS CONSIDERACIONES:

 Se deja sin efecto el monto establecido por el Decreto 267/2023 BO 11/05/2023 ($506.230)

 Deberá considerarse la remuneración y/o haber bruto promedio mensual del primer semestre. Deben
considerarse todos los ingresos, sin importar su tratamiento frente al tributo (gravados, exentos o no
gravados).

 Si el promedio supera los $880.000, NO APLICA EXENCIÓN
 Si el promedio no supera los $880.000, aplica la exención con tope en $440.000

 Regla general de recalculo del SAC (RG 4003): tiene previsto 2 opciones de ajuste, al momento del pago
de cada SAC; o en la DJ anual o final según corresponda.

 Devoluciones por devengamiento de SAC (Decreto 316/2023): se deberá reintegrar las diferencias en
DOS (2) cuotas mensuales, iguales y consecutivas en oportunidad del pago de las remuneraciones
devengadas en los meses de junio y julio de 2023.

EXENCION 1° SAC 2023
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IMPORTANTE: En el caso de aplicar una exención total o parcial, los aportes y descuentos correspondientes a la
renta exenta no resultan deducibles de la renta gravada.

EXENCION 1° SAC 2023
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Modificaciones para agosto y septiembre/23

Decreto 414/2023

• TRAMO #1 – no paga IIGG: $700.875
• TRAMO #2 – deducción monto fijo:$700.786 a 

$808.341
• NO ES RETROACTIVO. 

Decreto 415/2023

• Aumento del 35% en la escala del art. 94
• RETROACTIVO: devolución en 2 cuotas 

(remuneraciones de agosto y septiembre)
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Recalculo Decreto 415/2023



04
Esquema de liquidación 

mensual

03
Eliminación del tramo 

#2 y nueva escala

02
Nuevo piso de liquidación 15 

SMVM $1.980.000

01
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Período de empalme: octubre a diciembre/2023
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Haberes devengados desde 
oct/2023. No es retroactivo.
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Período de empalme: octubre a diciembre/2023

1. PISO DE LIQUIDACION: sueldo bruto o promedio inferior a 15 SMVM vigente al 1/10/2023 ($132.000), lo
que totaliza $1.980.000 mensual para el período de empalme. Por debajo de este monto el impuesto es
CERO, según establece el Decreto 473/2023.

2. DEFINICIÓN DE SUELDO BRUTO: No hubo modificaciones en esta definición, por lo que deben computarse
todos los ingresos percibidos del mes en cuestión (incluye ingresos exentos o no gravados), manteniendo la
exclusión del SAC.

3. VIGENCIA: Remuneraciones devengadas desde el 1/10/2023 y percibidas hasta el 31/12/2023.

4. APLICACIÓN EN BASE MENSUAL:

 Nueva escala que contempla el valor del SMVM
 Consideración temporal de las deducciones generales y personales
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• Se computa 1/12 por mes del monto anual
• Se acumula ENE-SEP, y luego OCT-DIC

Deducciones 
personales

• Deberá respetarse el monto del comprobante para 
la imputación mensual.

• Se permite ajuste de los períodos ENE-SEP en 
función de la fecha de carga del gasto.

Deducciones 
generales

• Se toma el MNI vigente al 1/1/23 (alquileres y 
gastos de educación)

• Limitadas al 5% (gastos médicos, donación). Se 
calcula el tope de ENE-SEP y luego de OCT-DIC

Deducciones 
generales con 

tope
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Tabla del art. 94

El devengado octubre que se percibe ese mes o 
en noviembre: TABLA OCTUBRE

El devengado noviembre que se percibe ese 
mes o en diciembre: TABLA OCT + NOV

El devengado diciembre, si se percibe en 
diciembre: TABLA OCT + NOV + DIC

El devengado diciembre, si se percibe en enero: 
tratamiento vigente en el período fiscal 2024.
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Ejemplo cálculo mes de OCTUBRE
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2° SUELDO ANUAL COMPLEMENTARIO
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1. SUELDO BRUTO: Se exime del pago del Impuesto a las Ganancias para el segundo semestre del período fiscal
2023, al SAC de los trabajadores cuya remuneración y/o haber bruto no supere los 15 SMVM al 1/10/2023
($1.980.000), reglamentando el inciso z) del art. 26 de la LIG.

2. OTRAS CONSIDERACIONES:

 Deberá considerarse la remuneración y/o haber bruto promedio mensual del segundo semestre. Deben
considerarse todos los ingresos, sin importar su tratamiento frente al tributo (gravados, exentos o no
gravados).
 Si el promedio supera los $1.980.000, NO APLICA EXENCIÓN
 Si el promedio no supera los $1.980.000, aplica la exención con tope en $990.000

 La exención tiene efecto RETROACTIVO y se aplica a todo el semestre. Debe efectuarse de corresponder
la devolución en el sueldo de septiembre.

3. NUEVO ESQUEMA DESDE OCTUBRE: Para los SAC gravados se mantiene el siguiente esquema sobre las
tablas:

 Los 1/6 de los meses julio a septiembre: tabla RG 5402
 Los 1/6 de los meses octubre a diciembre: tabla de Decreto 473/2023

EXENCION 2° SAC 2023
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EXENCION 2° SAC 2023
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EXENCION 2° SAC 2023
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LIQUIDACION 
FINAL

Hasta 30/09/23 Deducciones y tabla 
de Dic/23 (RG 5402)

Desde 1/10/23 a 
31/12/23

Liquidación al 
30/09/23: NO SE 

MODIFICA

Deducciones y tabla 
de Dic/23 (Dec. 473)

CESE DEL VINCULO LABORAL
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SUJETOS ALCANZADOS

• Magistrados, Funcionarios y Empleados del PJN y de las 
provincias y del Ministerio Público de la Nación con 
nombramiento a partir del año 2017

• Secretario de Estado en adelante y sus equivalentes.
• Diputados y Senadores

Cargos Públicos 

• Directores, síndicos y miembros de consejos de vigilancia 
de sociedades anónimas

• Cargos equivalentes de administradores y miembros de 
consejos de administración de otras Sociedades 
asociaciones, fundaciones y cooperativas

Empleados en 
relación de 

dependencia

• Jubilaciones y pensiones provenientes de los consejeros 
de las sociedades cooperativas.

• Asignaciones mensuales y vitalicias reconocidas a 
presidentes y vicepresidentes de la Nación.

Jubilaciones y 
pensiones

E
X
C
E
P
T
O

IMPUESTO CEDULAR MAYORES INGRESOS



VIGENCIA

Período fiscal 2024

DEDUCCION

MNI: 180 SMVM al año

TABLA

Del 27% al 35% en 
función de los SMVM

CEDULAR

No se compensa con otros 
resultados

IMPUESTO CEDULAR MAYORES INGRESOS
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CARACTERISTICAS GENERALES
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TABLA DEL IMPUESTO

IMPUESTO CEDULAR MAYORES INGRESOS
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